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令和５年度第１回宮代町立図書館協議会議事録 

 

日時：令和５年６月６日（火）１６時００分～１８時００分 

場所：宮代町立図書館 研修室 

 

●出席者 委 員：山内薫・村山ふさ江・中村昭子・宮野紀子・大力芳紀・白木正勝・古谷諭史・

国川恵子・加賀谷汐里（順不同、敬称略） 

事務局：中村教育長・飯山生涯学習室長・川﨑主査、橋本主事 

指定管理者：清水図書館長、永堀一般チーフ、名倉児童チーフ 

 

●欠席者 委 員：長井勝利（敬称略） 

 

●次 第 

１ 開会   

２ 委嘱状交付   

３ 挨拶 

４ 自己紹介 

５ 宮代町立図書館協議会について 資料１ 別紙１ 別紙２        

６ 会長及び副会長選出  

７ 報告事項 

（１）令和４年度利用・蔵書統計について 資料２－１ 資料２－２ 

（２）令和４年度図書館利用者アンケート結果について 資料３ 

（３）令和４年度図書館協議会委員アンケート結果について 資料４ 

（４）令和５年度事業計画について 資料５ 資料６ 

８ その他 

９ 閉会 

 

●会議概要（１～４省略） 

５ 宮代町立図書館協議会について…川﨑主査から説明（別添資料参照） 

 

６ 会長及び副会長選出 

委員の互選により以下のとおり決定 

・会長  山内 薫 氏 

・副会長 村山 ふさ江 氏 

 

７ 報告事項 

（１）令和４年度利用・蔵書統計について…清水館長から説明（別添資料参照） 

 ≪（１）に関する特記事項≫ 

・資料貸出及び予約状況について、雑誌、紙芝居貸出は前年度比 90％以上だが、電子図書が
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76％と低いため力を入れていく。 

・行事の参加者数について、「紙芝居と折り紙」などの子どものイベントが前年度を下回って

いる。「ライブラリーシアター」や「ナクソスミュージックライブラリー利用コンサート」は

前年比 140％以上となり、順調に伸びている。 

・広域利用について、利用者数・貸出数は杉戸町・春日部市・白岡市の順で多い。 

・時間帯の利用者は 10 時～11 時、14 時～16 時に利用される方が多い。 

・年度別資料蔵書数について、図書・一般書・児童書に関しては前年度と比べてそれぞれ微増

している。 

≪（１）に関する主な質疑応答≫ 

委員  子供のイベントの参加者数が減っていることについて、私自身の活動経験から

見ると、小学校の運動会などの行事に重なると著しく減ったりする。今回の原

因がそこにあるかはわからないが、外的要因が影響することもあるかもしれな

い。 

委員  年度別蔵書統計で視聴覚資料が平成 15 年を境に急激に減っているが、理由はあ

るのか。 

事務局 詳細は不明。  

 おそらくVHSやレーザーディスクがDVDに代わっていったタイミングが影響

しているのではないか。 

図書館 ビデオは再生機器がないので全部やめようかと思っているが、委員の皆様に相

談したい。 

委員  アナログレコードも復活してきているので、すぐに廃棄しない方がいいと思う。 

委員  相互貸借の貸出冊数の中で、児童（含む紙芝居）の市町村の合計が 90 となって

いるが、こちらはどの市町村なのか。内訳を教えてほしい。 

図書館 埼玉県内の市町村に限らず対象となっている。統計は出ているのであとで確認

する。 

 

（２）令和４年度図書館利用者アンケート結果について…清水館長から説明（別添資料参照） 

≪（２）に関する特記事項≫ 

・アンケートは、2 月 17 日～3 月 26 日までに 996 枚配布した。回収は 398 枚で昨年と大体

同じ枚数を回収している。 

・配布方法は、図書館内に用紙を設置したのに加え、貸出の時にも窓口で手渡ししている。 

・回答が多かった世代は 70 代。 

・図書館サービスについての満足度では、おおむね満足をいただいている結果となった。 

・選書について、「5．今後力を入れてほしい分野・カテゴリー（複数回答）」では「小説」が

最も多い。   

≪（２）に関する主な質疑応答≫ 

委員  リクエスト用紙がどこにあるのか分かりづらいという声があるので、記載台の

下に「リクエスト用紙」という案内を貼り付けるのが良い。また、リクエスト

用紙が長いので、用紙が垂れてしまわないような工夫が必要だと思う。 
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委員  汚れがある本には「汚れあり」と表記していると思うが、汚れていても「汚れ

あり」と書いてない本が見受けられた。大変だとは思うが、検本はしっかりし

た方が良い。次に利用する人が疑われてしまう。 

委員  文庫本が古いのが多いので買い換えてほしいという声は前からある。買い換え

を検討してほしい。 

委員  リクエストの多い本について、「複本を買ってほしい」という意見があるが買っ

ているのか。 

図書館 ３冊まで買っている。 

 

（３）令和４年度図書館協議会委員アンケート結果について…橋本主事から説明（別添資料参照） 

≪（３）に関する特記事項≫ 

・アンケートの各項目については、図書館ビジョンにおいて重点課題として挙がっている部

分についての意見を自由記述していただいたもの。 

 

≪（３）に関する主な質疑応答≫ 

委員  レファレンスについてです。知り合いの方のお嬢さんがロシア関係についての

本を探しており、勇気を出してレファレンスカウンターに行って聞いてみたら、

たくさんのロシア関係の本が出てきたので感激したという声を聞いた。レファ

レンスカウンターは、勇気を出さなければ行けない窓口になっている。カウン

ターに行くと、「利用登録」の案内に目が行ってしまい「調べもの相談お手伝い

します」が小さく貼ってあるが目立ちにくい。こちらを大きくしたらどうか。 

レファレンスカウンターの職員がパソコンで見えず、話しかけづらい。ちょっ

とでも顔が見えたら声をかけやすいと思う。夏休みの「調べるおうえん隊」の

ように、レファレンスする人は「調べものお手伝いします」というタスキをか

けていればより声をかけやすいのではないか。春日部市の図書館はレファレン

ス専門の人がいるので声をかけやすい。レファレンスカウンターは、聞きやす

いような工夫が必要だと思う。 

 

委員  雨漏りがあったとのことだが、修繕についてはどうなっているのか。建物の修

繕などについてはしっかり対応してほしい。 

図書館 業者からの見積もりを取っているが、費用や施工方法などを検討して対応した

い。 

事務局 緊急性があれば補正予算等で対応することもある。 

委員  防災無線で図書館の臨時休館の情報は流せないのか。70 代の利用者が多いので、

ホームページでのお知らせだけでは高齢者には届かないと思う。 

事務局 人命にかかわるものでないと、防災無線で流すのは現状難しいのではないかと

思う。 

図書館のホームページや LINE、Twitter で臨時休館の連絡をしている。必要な

人が必要な情報を得られるように、オンラインにも対応してもらえるよう高齢
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者を支援していく必要がある。 

 

（４）令和５年度事業計画について…清水館長から説明 

≪（４）に関する特記事項≫ 

・行事予定表については、次年度以降もう少し見やすいものに修正する。 

 

≪（４）に関する質疑応答≫ 

委員  ビブリオバトルがイベントから抜けているのはなぜか。 

図書館 子供の参加者の余裕がない。子供が集まりそうもないので今回は中止。それに

代わるイベントを現在検討中。 

委員  本を買う際に新刊で買っていると思うが、中古は買えないのか。特に児童書は

絶版になっているが、中古なら買えるものもある。学校では中古でも購入でき

るが、町立図書館ではできないのか。 

図書館 買うことは可能。具体的な手続きは検討する。 

 

８．事務局より連絡事項 

  次回会議は、11 月中旬～下旬ごろに開催予定。 

  

９．閉会 


